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ΑΠΟ TO ΣΩΟΥ 
ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΕΠΙ ΔΥΟ ΜΗΝΕΣ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΗΜΙΤΗ ΕΚΡΥΒΕ ΤΙΣ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΠΑΡΑΒΙΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ
ΣΕ ΕΝΔΕΙΞΗ ΚΑΛΗΣ ΘΕΛΗΣΗΣ!

Τουρκία και εταίροι εξωθούν 
την Ελλαϋα να ασκήσει βέιο

Ε μβρόντητος ο Ελληνικός Λαός 
πληροψορήθηκε χθες ότι η 
κυβέρνηση Σημίτη έίτί ένα δίμηνα 

αποσιωπούσε τις τουρκικές προκλήσεις στο 
Αιγαίο σε ένδειξη καλής θέλησης, 
προκειμένου να συνεχιστεί ο κατ’ επιταγήν 
ελληνοτουρκικός διάλογος. Έλεγε στο Λαό 
ότι οι σεισμοί έφερ«^ τις δυο χώρες πιο 
κοντά, ενώ τίποτε δεν είχε αλλάξει στη 
στάση της Άγκυρας και η επίσκεψη Κλίντον 
στις δυο πρωτεύουσες το μόνο θετικό που 
συνεισέφ» ερε ήταν να αποκαλυψει την 
αδιαλλαξία της τουρκικής ηγεσίας!

Έ ξ ι ημέρες πριν από τη Σύνοδο Κορυφής στο Ελ
σίνκι, η κυβέρνηση Σημίτη αποφάσισε να δημοσιο
ποιήσει το διάβημα που έκανε προχθές προς την 
Τουρκία για πλήθος παραβιάσεων του εθνικού ενα
έριου χιόρου και παραβάσεων τσυ F1R Αθηνών από 
τουρκικά μαχητικά αεροσκάφη, τις οποίες κρατού
σε κρυφές για να μη δυναμιτίσει το κλίμα προσέγ
γισης Αθήνας - Αγκυρας. Και γιατί, προφανιός, βαυ- 
καλιζόταν ότι με τις μυστικές διαβουλεύσεις για το 
Ελσίνκι θα μπορούσε έστω την ύστατη στιγμή να 
εξαικραλίσει κτίποια «παραχώρηση» από την Τουρ
κ ία

Τη Δειττέρα έφθασε ο κόμπος στο χτένι: έξι τουρ
κικά μαχητικά αεροσκάφη διέπραξαν τουλάχιστον 
50 παραβιάσεις του ελληνικού εναέριου χώρου κα ι. 
πέταξαν προκλητικά πάνω από το σύμπλεγμα των 
νησίδων της Δωδεκανήσου. Σύμφωνα με πληροφο
ρίες, οι Τούρκοι πιλότοι πέταξαν τουλάχιστον τρεις 
φορές πάνω από τη νησίδα Γυαλί, δύο φορές πάνω 
από τη νησίδα Στρογγύλη -  τη νησίδα Ρω -  και από 
μία φορά πάνιο από τις νησίδες Παχιά και Λστακί- 
δα. Τα τουρκικά αεροσκάφη αναχαιτίστηκαν από 
ελληνικά μαχητικά και σε μια περίπτωση ενεπλά- 
κησαν σε σκληρή εικονική αερομαχία, που θα μπο
ρούσε να έχει μοιραία αποτελέσματα Όλα αυτά τα 
απέκρυψε η κυβέρνηση Σημίτη, ενώ ο τουρκικός 
Τύπος και συγκεκριμένα ο ι εφημερίδες «Τζουμ- 
χουριέτ» και «Ραντικάλ» αναφέρθηκαν στις ανα
χαιτίσεις και εμπλοκές, όταν έγινε γνοκπότο ελλη
νικό διάβημα, σχολιάζοντας ότι η σκιά του Αιγαί
ου πέφτει πάνω στο Ελσίνκι.

Προχθές, μετά τη συνάντηση που είχε με τον 
πρωθυπουργό της Φινλανδίας και προεδρεύ- 

οντα της Ευρωπαϊκής Ένιυσης ΓΙ. Λίπονεν, ο Κώ
στας Σημίτης προειδοποίησε για  πρώτη φορά ότι 
αν στο Ελσίνκι δεν γίνουν αποδεκτές οι ελληνικές 
θέσεις, η Ελλάδα θα ασκήσει βέτο στην τουρκική 
υποψηφιότητα. Το κλίμα δεν θα μπορούσε να είναι 
πιο βαρύ και πιο αρνητικό. Η Ελλάδα πηγαίνει στο 
Ελσίνκι με επίγνωση της απομόνωσής της. Η συ
ντριπτική πλειονότητα των εταίρων μας έχει συμ
μορφωθεί με την απαίτηση της Ουάσινγκτον και 
έχει συναινέσει προκαταβολικά, άμεσα ή έμμεσα, 
για την υποψηφιότητα της Τουρκίας.

Η προειδοποίηση του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη για 
την άσκηση βέτο φαίνεται ότι δεν προβλημάτισε τις 
κυβερνήσεις των άλλων κρατών-μελών, όπως συ
νάγεται από τις χθεσινές δηλώσεις του Γερμανού 
καγκελάριου Γκέρχαρντ Σρέντερ και τσυ υπουργού 
Εξωτερικών της Ιταλίας Λαμπέρτο Ντίνι, οι οποίοι

τάχθηκαν υπέρ της άνευ όρων αποδοχής του αιτή
ματος της Τουρκίας να της χορηγηθεί καθεστώς υπο
ψήφιας προς ένταξη χώρας. Ο Σρέντερ απέφυγε να 
αναφερθεί άμεσα στις προϋποθέσεις που έχει θέ
σει η Ελλάδα για την υποψηφιότητα της Τουρκίας. 
Είναι, πράγματι, εκπληκτικός ο συλλογισμός του 
Γερμανού σοσιαλδημοκράτη καγκελάριου: «Λεν 
Ιστορούμε να αναθέτουμε στην Τουρκία», είπε, «ση
μαντικές ευθύνες στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ, να την 
κολακεύουμε ως σημαντική περιφερειακή δύναμη 
και να την προτρέπουμε να ανταποκριθεί στα ευ
ρωπαϊκά κριτήρια, εάν δεν είμαστε έτοιμοι να της 
προσφέρουμε σαφείς ευρωπαϊκές προοπτικές, που 
ξεπερνούν μια απλή τελωνειακή ένωση»! Ο Σ ρέ
ντερ θεώρησε αναγκαίο να προσθέσει ότι δεν χρει
άζονται «προκαταβολικές προϋποθέσεις για την 
ανακήρυξη της Τουρκίας ως υποψήφιας χοιρας».

Σ τη γραμμή της λογικής της Ουάσινγκτον κινή
θηκε και ο υπουργός Εξωτερικών της Γερμα

νίας Γιόσκα Ψίσερ, ο οποίος, ωστόσο, αναγνώρι
σε ότι «τα προβλήματα που έχει η Ελλάδα, ακόμη 
και αν δεν συμφωνούμε πάντοτε στην αξιολόγησή 
τους, είνα ι προβλήματα ολόκληρης της Ευρω
παϊκής Ένωσης». Υποστήριξε, όμως, ότι αν υπάρ
ξε ι αποκλιμάκωση της έντασης στις ελληνοτουρ
κικές σχέσεις και εξευρωπαϊσμός της Τουρκίας, 
«τότε ο μεγάλος κερδισμένος από μια τέτοια εξέ
λιξη θα είναι η Ελλάδα»! Κάτι ανάλογο μας είχε με
ταφέρει πρόσφατα και ο «ανθύπατος» Νίκολας 
Μπερνς για  να καμφθούν ο ι ελληνικές αντιρρή
σεις.

Ο Ιταλός ομόλογός του Λαμπέρτο Ντίνι συμφώ
νησε με τον Σρέντερ και υποστήριξε χθες ότι «η

Σύνοδος Κορυφής του Ελσίνκι θα πρέπει να ανα
γνωρίσει επισήμως ιττην Τ ουρκία το καθεστώς υπο
ψήφιας χώρας»! Και ιπη συνέχεια ο σινιόρ Ντίνι 
ζήτησε από την Ελλάδα να επ ιδείξει «την απα
ραίτητη διαλλακτικότητα ώστε να μην απογοη
τεύσει τις προσδοκίες»!..

Με μεγάλη ευκολία σι εταίροι μας ζητούν να επι- 
δείξουμε «διαλλακτικότητα» και να κάνουμε και 
άλλες υποχιορήσεις. Τους βολεύει να προσποιού
νται <m δεν αντιλαμβάνονται πιος η Ελλάδα, (»πως 
τόνισε, πρόσφατα και ο Κιόστας Καραμανλής, είναι 
η μόνη χιίιρα-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που 
απειλείτα ι από έναν κακής πίστης γείτονα, την 
Τουρκία. ΙΙροφανιός, τα τελευταία χρόνια συνή
θισαν να βλέπουν την Ελλάδα να αναδιπλιόνεται 
και να υποχωρεί!..

Πολύ αργά Ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης απο- 
ψάσισε να (τκληρτίνει τη στάιτη του και να προ

ειδοποιήσει ευθέιος ότι η Ελλάδα θα κάνει χρή<0 | 
του δικαιώματος της αρνησικυρίας. Επί δύο μήνες 
και ενιό συνεχιζόταν ο περιβόητος ελληνοτουρκι
κός δκίλογος, η Αγκυρα κλιμάκωνε τις προκλήσεις 
της στο Αιγαίο, ενιό η Αθήνα τις αποσιωπούσε και 
η τουρκική ηγεσία επιβεβαίωνε την αδιαλλαξία 
της μέχρι του σημείου να απειλεί με ελληνοτουρ
κικό πόλεμο αν δεχθεί πιέσεις για να κάνει παρα
χωρήσεις.

Την κρίσιμη αυτή ώρα, όμως, όλοι στηρίζουμε τον 
πρωθυπουργό Κ. Σημίτη στο δύσκολο αγώνα που 
καλείται να δόίσει στο Ελσίνκι. Και πρέπει να τον 
δώσει μέχρι τέλους, χωρίς δισταγμούς και χωρίς 
αναδιπλώσεις. II Ελλάδα οφείλει να θυμίσει στους 
εταίρους της ότι η Ενωμένη Ευρώπη δεν μπορεί 
να προχωρήσει απεμπολοιντας θεμελιώδεις αρ
χές της. Γιατί αυτό μας ζητουν να πράξουμε στην 
περίπτωση της τουρκικής υποψηφιότητας.
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